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السؤال 2
في المستطيل ABCD  الرأس A  يقع على المحور x  )انظر الرسم(. 

الإحداثيّ y  للرأس  B  هو  8 .
. y x4

1 7 2
1

= + معادلة الضلع  BC  هي   
معادلة المستقيم OC  (O — نقطة أصل المحاور) 

. .y x1 5= هي  
  . C  والرأس  B  جد إحداثيّات الرأس أ. 

. A  جد إحداثيّات الرأس  (1) ب. 
جد إحداثيّات نقطة التقاء   (2)  

قطرَي المستطيل.   

. OAD جد مساحة المثلّث جـ. 

إجابة السؤال 2
y 8= نعوّض    أ. 

x8 4
1 7 2

1
= + في معادلة الضلع  BC ، وينتج:   

0    

x 2B=  : B  لِـ  x  ّالإحداثي  

( , )B 2 8 لذلك إحداثيّات الرأس B  هي:   

، OC  َو  BC  هي نقطة التقاء  C  

7 1.5x x4
1

2
1

+ = لذلك في النقطة  C  يتحقّق:   

0    

x 6C=  : C  لِـ  x  ّالإحداثي  

.y 1 5 6 9C $= =  : C   لِـ  y  ّالإحداثي  

( , )C 6 9 لذلك إحداثيّات الرأس  C  هي:   

  

/يتبع في صفحة 4/
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A

B

O

y

x



מתמטיקה, חורף תשע"ד, מס' 035804, 314 - 4 -
الرياضيّات، شتاء 2014، رقم 035804، 314

تكملة إجابة السؤال 2.
، x على المحور  A  الرأس  (1) ب. 

y 0A=  : A   لِـ   y  ّلذلك الإحداثي   

4
1
1 4- =- AB  ، لذلك ميل  AB  هو:  BC=   

0    

x x
y y4 A B
A B- = -
-

   

0    

x4 2
0 8
A

- = -
-    

0    

x 4A=    

( , )A 4 0 لذلك إحداثيّات الرأس  A  هي:    

نقطة التقاء القطرين هي منتصف القطر،  (2)  

لذلك إحداثيّات نقطة الالتقاء تحقّق:   x x x
2 2

6 4 5AC=
+

=
+
=

   .y y y
2 2

9 0 4 5AC=
+

=
+
=

   

( , . )5 4 5 إحداثيّات نقطة الالتقاء هي:    

  OAD  ليست سالبة، لذلك في المثلّث  D  َو  A  إحداثيّات جـ. 
، D  لِـ  y  ّهو الإحداثي   OA  ارتفاع المثلّث على الضلع  

، A   لِـ  x  ّهو الإحداثي  OA  وطول الضلع  

y x$ $=OADS 2
1

D A3 لذلك مساحة المثلّث  OAD  هي:   

وجدنا أنّ التقاء القطرين هو  (4.5 , 5) ،  

.y y
2 4 5B D+

= لذلك الإحداثيّ  y  لِـ  D  يحقّق:   

0    

.y
2

8 4 5D+
=    

0    

y 1D=    

1 4 2OAD $ $= =S 2
1

3    

/يتبع في صفحة 5/  
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السؤال 2

إجابة السؤال 2
x y 10+ = النقطة  A  تقع على المستقيم الذي معادلته:  أ. 

x 6= الإحداثيّ  x  للنقطة  A  هو:   

0   

y 4=   

A(6 , 4) لذلك إحداثيّات النقطة  A  هي:   

, , , )( ) (A D6 4 8 0 معطاة النقطتان:  ب. 

m 6 8
4 0

2
4 2AD= -

-
=- =- ميل المستقيم  AD  هو:   

( )y x0 2 8- =- - معادلة المستقيم  AD  حسب نقطة وميل هي:   

0   

y x2 16=- +   

)ميلا المستقيمَيْن المتوازيَيْن متساويان(  2- BCADz ، لذلك ميل المستقيم  BC  هو:  جـ. 

 BC  معادلة المستقيم  

y x2 4=- + -2  هي:  )  والميل   , )C 2 0 حسب النقطة    

النقطة   B  هي نقطة تقاطُع   

10x y
y x2 4
+ =

=- +
* المستقيمين  AB وَ BC ، لذلك يتحقّق:   

0   
,x y6 1 6=- =   

( , )B 6 16- لذلك، إحداثيّات النقطة  B  هي:  /يتبع في صفحة 4/ 

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035804, 314 + נספח- 3 -
الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035804، 314 ­ ملحق

. BC ADz ABCD  هو شكل رباعيّ فيه    .2 

، x + y = 10  موضوع على المستقيم  AB الضلع 
. x موضوع على المحور  CD  والضلع 

 ، D(8 , 0)  ،   C(2 , 0)  :ّمعطى أن
الإحداثيّ x  للنقطة  A  هو  6 .  

.A  للنقطة  y ّجد الإحداثي أ.    

.AD  جد معادلة المستقيم  ب. 
.B  جد إحداثيّات النقطة  جـ. 

.E  في النقطة  y يقطع المحور  BC المستقيم  د. 
. x يوازي المحور  AE  بيّن أنّ المستقيم  (1)   

. AEB جد مساحة المثلّث  (2)  

أجروا استطلاعًا للرأي لعدد كبير من الطلّاب.  فحص الاستطلاع كم طالبًا يرغب في مواصلة   .3

 تعليمه الجامعيّ. 
حسب نتائ\ الاستطلاع، %60 من المشتركين في الاستطلاع )أولاد/بنات( يرغبون في مواصلة 

 تعليمهم الجامعيّ. 
عدد البنات اللواتي اشترَكْنَ في الاستطلاع هو  3  أضعاف عدد الأولاد الذين اشتركوا في 

 الاستطلاع. 
 معلوم أنّ %80  من الأولاد الذين اشتركوا في الاستطلاع يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعيّ. 

نختار بشكل عشوائيّ طالبًا )ولدًا / بنتًا( اشترك في الاستطلاع.   أ. 
 Áّما هو الاحتمال بأن تكون قد اختيرت بنت ترغب في مواصلة تعليمها الجامعي  (1)  

معلوم أنّه اختيرت بنت.   (2)   

 Áّما هو الاحتمال بأن تكون راغبة في مواصلة تعليمها الجامعي    

نختار بشكل عشوائيّ  5 طلّاب )أولاد / بنات( من بين المشتركين في الاستطلاع.  ب.    

Áّما هو الاحتمال بأن يكون  4  منهم على الأقلّ يرغبون في مواصلة تعليمهم الجامعي  

يتبع في صفحة 4  
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تكملة إجابة السؤال 2.

BC  تقع على المستقيم  E   النقطة  (1) د. 
y 2 0 4$=- + والإحداثيّ  x  للنقطة هو  0 ، لذلك يتحقّق:    

0    
y 4=     

( , )E 0 4 إحداثيّات النقطة  E  هي:     

( , )A 6 4 إحداثيّات النقطة  A  هي:     

m 0 6
4 4 0AE= -
-
= ميل المستقيم  AE  هو:    

0
  

x  يوازي المحور  AE هو  0 ، لذلك المستقيم  AE  ميل المستقيم    

AE x x 6A E= - = طول القطعة  AE  هو:   (2)  

  AE  طول الارتفاع على الضلع   

y y 16 4 12B E- = - = في المثلّث  AEB   هو:    

( )S AE y y
2AEB
B E$

=
-

i مساحة المثلّث  AEB  هي:    

0   

 S 2
6 12 36AEB
$

= =i    

/يتبع في صفحة 5/
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السؤال 2

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב', מס' 035804, 314 + נספח- 2 -
الرياضيّات، صيف 2014، الموعد "ب"، رقم 035804، 314+ملحق

انتبه! فسّر كلّ خطواتك، بما في ذلك الحسابات، بالتفصيل وبوضوح. الأسئلة
عدم التفصيل قد يؤدّي إلى خصم درجات أو إلى إلغاء الامتحان.   

الفصل الأوّل:  الجبر، الهندسة التحليليّة، الاحتمال   )40 درجة(

أجب عن اثنين من الأسئلة 1-3  )لكلّ سؤال - 20 درجة(.

انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤالين، تُفحص فقط الإجابتان الأوليان اللتان في دفترك.
 

. B  وسافر بسرعة ثابتة إلى البلدة  A  خرج راكب درّاجة هوائيّة من البلدة  .1

. A  وعاد فورًا إلى البلدة  B  وصل الراكب إلى البلدة  

البُعد بين البلدة  A  والبلدة  B  هو  30 كم.  

سرعة الراكب في طريقه عائدًا إلى البلدة  A  كانت أصغر بِـ 3 كم/الساعة من سرعته في طريقه   

.B  إلى البلدة  
. B كان أطول بِـ  50 دقيقة من زمن سفره إلى البلدة  A  زمن سفره عائدًا إلى البلدة  

. B  جد سرعة راكب الدرّاجة الهوائيّة في طريقه إلى البلدة أ. 
3 ساعات منذ لحظة خروجه من  2

1 جد في أيّ بُعد عن البلدة  B  كان الراكب بعد مرور   ب. 
.A  البلدة

y  يقطع دائرة في النقطتين  A  وَ  B  )انظر الرسم(. 3=- المستقيم    .2

. y x3
2

3
1

=- + النقطة  A  تقع أيضًا على المستقيم    

. A   جد إحداثيّات النقطة أ.   
. ( , )M 3 6- معطى أنّ مركز الدائرة هو    ب.   

جد معادلة الدائرة.  

  OAMB  ّجد مساحة الشكل الرباعي  جـ. 
)O — نقطة أصل المحاور(.

يتبع في صفحة 3   

y

xO

B A

M

إجابة السؤال 2

، x  يوازي المحور  y 3=- المستقيم   أ. 
y 3A=- لذلك الإحداثيّ  y   لِـ   A  هو:   

x3 3
2

3
1

A- =- + y   في معادلة المستقيم، وينتج:  3=- نعوّض    

0     

x 5A=   

( , )A 5 3- إحداثيّات  A  هي:   

( , )M 3 6- حسب المعطى إحداثيّات المركز هي:  ب. 

( ) ( )R MA 5 3 3 6 1 32 2 2 2= = - + - + = من هنا مربّع نصف القطر هو:   

( ) ( )x y3 6 132 2- + + = لذلك، معادلة الدائرة هي:    

 

 

/يتبع في صفحة 4/   
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تكملة إجابة السؤال 2.

ن من مثلّثين:  الشكل الرباعيّ  OABM  مكوَّ جـ. 
، ABMi OABi  وَ     

S+S=SAOBM OAB ABMi i لذلك مساحة الشكل الرباعيّ هي:    

( )0 3 3- - = الارتفاع من  O  على  AB  هو:    

( )3 6 3- - - = )  على AB  هو:  , )M 3 6- الارتفاع من     

  ABM  َو  OAB  لذلك، للمثلّثين   

S SOAB ABM=i i قاعدة مشتركة  AB  ونفس الارتفاع على هذه القاعدة، لذلك:    

. y 3B=- y  ، لذلك  3=- B  على المستقيم     

y   في معادلة الدائرة 3=- نعوّض      

( ) ( )x 3 3 6 13B
2 2- + - + =  : B  لِـ  x  ّونجد الإحداثي   

0      
x 1B= B ، لذلك:  A! x  لأنّ   5B!   

( )S 2
1 3 5 1 6OAB $ $= - =i من هنا:     

 S S2 2 6 12AOBM OAB$ $= = =i      

/يتبع في صفحة 5/
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